

## 2022. ГОД БОЛЬШОЙ РАБОТЫ

# ПЕРВОЙ ДЕТСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ – 75 ЛЕТ

### Юбилей отметила Первая детская библиотека в Ленинском административном округе Омска.

Это первая библиотека в нашем городе, созданная после Великой Отечественной войны. Согласно постановлению исполкома Омского горсовета, учреждению была выделена комната в школе № 138 (сейчас № 100) в Порт-Артуре.

Библиотека получила имя Павлика Морозова. История сохранила даже название первой книги, поступившей в библиотечный фонд, — «В побежденной Японии» автора Николая Богданова. Первой заведующей стала Нина МИХАЛЕВА, а библиотекарем — Зинаида БЕЛЬКОВА. Удивительно, но среди действующих читателей есть человек, чей читательский стаж в этой библиотеке превышает

семьдесят лет. В 1951 году семилетняя Нина ИСКРИНА получила читательский билет, и совсем недавно, в 2007–2020 годах, до ухода на заслуженный отдых, она работала здесь администратором.

За всё время своего существования библиотека сменила четыре адреса. Из школы она переехала в дом с печным отоплением по улице 1-я Электровозная, 10, затем — в деревянное здание бывшей начальной школы по улице Серова, 107. И лишь в январе 1976 года библиотека получила свой нынешний адрес — в пристроенном помещении к дому № 7 по улице Стальского. С этого времени библиотека имени Павлика Морозова входит в состав централизованной системы детских библиотек города Омска, став филиалом № 1. Вот отсюда и родилось нынешнее (с 2006 года) название учреждения — Первая детская библиотека.

Новая эпоха в жизни Первой детской библиотеки началась в

2021 году, когда ее модернизировали в рамках национального проекта «Культура», и она стала второй в Омской области модельной библиотекой. За четыре месяца был произведен капитальный ремонт всех помещений, выполнена частичная перепланировка, заменены системы отопления и водоснабжения, окна и двери, отремонтирован фасад здания. Вместо решеток на фасаде появились большие витражные окна, серые панельные стены были облицованы разноцветным сайдингом. Специально для библиотеки по индивидуальному заказу изготовлено 170 единиц мебели и оборудования, приобретено 22 компьютера.

Концепция обновленной библиотеки предполагает отказ от закрытых пространств — все книги находятся в открытом доступе. В библиотеке оборудовали большой зал детской и подростковой литературы, зал молодежной и взрослой литературы, литературную гостиную, активити-



клуб «Буквоград» для самых маленьких читателей и центр языкового погружения.

После модернизации посещаемость Первой детской библиотеки выросла в два раза, увеличилось и количество проводимых мероприятий. Каждый месяц сюда приходят по четыре тысячи читателей. В библиотеке действуют 10 читательских объединений по интересам.

В прошедшую пятницу коллектив, читатели и гости торжественно отметили 75-летний юбилей библиотеки. Коллектив поздравили директор департамента культуры мэрии Омска Олег ФЕДОРЕНКО, заместитель главы администрации Ленинского административного округа Елена БЕБИНОВА, директор бюджетного учреждения «Омские муниципальные библиотеки» Наталья ДРОЗД. Самым трогательным было поздравление от повзрослевших читателей,

которые пришли уже со своими детьми, тоже читателями Первой детской библиотеки.

— Библиотека — это не только чтение и мероприятия, но и дружба, история, читатели. И может быть, к нам придет и третье поколение друзей библиотеки, — сказала **Нина БУСЫГИНА, заведующая Первой детской библиотекой с 1992 года.**

2023 год, как известно, год Кролика. Этот зверек является и талисманом библиотеки. Большой белый кролик из книги Льюиса Кэрролла «Алиса в Стране чудес» встречает читателей и виден с улицы через панорамное окно. Редакция «Вечернего Омска» присоединяется к поздравлениям и желает коллективу Первой детской библиотеки Омска дальнейшего развития, приобретения новых и сохранения старых друзей.

**Михаил ОСКОЛКОВ**  
Фото: **Сергей САПОЦКИЙ**

